

Воины-интернационалисты

Вечер памяти Николая Исакова

Афганистан. Название этой далекой страны долгое время отзывалось страхом в сердцах матерей, чьи сыновья должны были пойти в армию. Сегодня тогдашние призывники, прошедшие горнило афганской войны, — уже убеленные сединами мужчины. Но 160 уроженцам Витебской области того поколения навеки осталось 18-20 лет.

31 января 2024 года могло бы исполниться 60 лет уроженцу деревни Коробки Николаю Ивановичу Исакову.

В этот день в филиале «Орловичская сельская библиотека-клуб» состоялся вечер памяти «Дорогами Афганистана», на котором еще раз вспомнили короткую, но яркую биографию земляка. На мероприятие были приглашены воины-интернационалисты Сергей Пузырев (аг.Ляды), заместитель председателя районной организации ветеранов Николай Мохначев (г.Дубровно) и родные сестры героя-афганца Галина и Надежда, проживающие в городе Новополоцке.

Пронзительно прозвучали на вечере воспоминания Галины Ивановны Гурецкой (Исаковой), старшей сестры Николая Исакова.

— В нашей семье было шестеро детей. Я — самая старшая, с Колей разница в возрасте составляет 11 лет. Родители с малых лет приучали нас к труду. Коля в 14 лет хорошо косил сено, рано стал помогать отцу за плугом.

Родители гордились Николаем, говорили, что растет настоящий деревенский труженик. После окончания школы брат поступил в одно из

смоленских ПТУ, получил специальность слесаря-монтажника. Интерес к технике привел его в школу ДОСААФ, где он получил водительские права. (В армии он был водителем БТРа).

В начале апреля 1983 года Коля получил повестку в армию. Он немного опоздал на призывной пункт, «купцы» разобрали прибывших новобранцев и уехали в свои части. И Николая райвоенкомат вернул домой ждать следующего набора.

Вторая повестка ему пришла почти через месяц. Утром 10 мая 1983 года мы отправили его на службу, — взволнованно рассказывала женщина.

Через год, накануне 40-летия Дня Победы, в семью пришла черная весть.

29 апреля 1984 года во время боевых действий в ущелье Панджшер провинции Парван наш земляк выполнял боевое задание в составе передового дозора. Неожиданно дозор был обстрелян из засады.

Николай Исаков огнем из пулемета прикрывал товарища, который пере-



давал по радио сигнал об опасности и был смертельно ранен. В том бою погибло еще 57 таких же парней.

Из письма командира войсковой части-полевая почта 35919 гвардии полковника Белаш и заместителя командира в/ч по политической подготовке гвардии майора Дьяченко:

Исаков Н.И., выполняя боевое задание, верный воинской присяге, проявил мужество и отвагу, высокую организованность и стойкость, погиб 29 апреля 1984 года, выполняя священный долг советского воина по оказанию международной помощи народу Демократической Республики Афганистан.

Автомат Вашего сына вручен лучшему солдату подразделения, а его комсомольский билет, как реликвия, хранится в части. За проявленное мужество и героизм гвардии рядовой Исаков Николай Иванович пре-

доставлен к высокой правительственной награде...»

За мужество и героизм посмертно награжден орденом Красной Звезды и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

В завершение вечера к собравшимся обратился председатель Волевковского сельского Совета Александр Кузьменков, который призвал земляков помнить историю родного края и делать все, чтобы в ней не было повторения трагических страниц.

В вечере памяти, организатором которого была Елена Щемелева, заведующий Орловичской библиотекой-клубом, приняли участие сотрудники центральной районной библиотеки Максим Лукашевич и вокальная группа «Забава».

Елена КОРСАКОВА.